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Texte de la question

M. François Piquemal interroge M. le ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur sa position
concernant la programmation des matchs de Ligue 2 de football en semaine. En effet, le football est le premier sport
de France que ce soit en matière de licenciés ou au regard de l'intérêt populaire que soulève ce sport. Alors que le
Collectif SOS Ligue 2 semblait avoir obtenu gain de cause, c'est-à-dire l'organisation de tous les matchs le week-
end, la ligue professionnelle de football a déclaré à 3 semaines de la reprise des matchs que 8 rencontres sur 9
seraient jouées en semaine. Cela pose problème à plusieurs égards : l'organisation des matchs en semaine empêche
de nombreux supporters et téléspectateurs d'assister aux rencontres, brisant le regain d'affluence constaté post-
covid. Les clubs concernés perdraient de nombreux revenus dans un contexte économique difficile pour beaucoup
de clubs sportifs toutes disciplines confondues. Le football est le fer de lance de la pratique sportive française, crée
du lien social, dynamise les territoires et est source de loisirs pour beaucoup de Françaises et Français. Pour se
concentrer plus particulièrement sur la ligue 2, il faut noter que cette dernière est l'antichambre de l'élite du football
français, la ligue 1. C'est par la ligue 2, ses équipes et ses centres de formation, que sont passés beaucoup des
meilleurs footballeurs du monde, français ou étrangers, permettant à la France de rayonner à l'international. On peut
penser à de grands joueurs internationaux comme Riyad Mahrez, Michel Platini, Emmanuel Adebayor Eric
Cantona, Didier Drogba, André-Pierre Gignac ou encore Branco Van Den Boomen. La ligue 2 est un élément
indispensable du football français et, par extension, européen, elle révèle des joueurs prometteurs, offre des
rencontres palpitantes et donne des scénarios surprises qui font la saveur du football dans le monde : le petit club
qui bat le gros ou David contre Goliath, ou encore Guingamp remportant la coupe de France en 2009 alors que ce
club évoluait en ligue 2. Les intérêts privés de BeIn Sports, des autres diffuseurs et des droits TV ne doivent pas
nuire au sport français, le football et en particulier sa ligue 2 doit pouvoir rester le sport populaire qu'il est depuis
des décennies, accessible pour toutes et tous. Il est donc capital que le Gouvernement se positionne sur le calendrier
des matchs puis se mobilise afin de sauver la ligue 2 française de football, l'organisation de 8 rencontres sur 9 en
semaines pouvant provoquer un effondrement économique de la ligue 2 qui entraînerait tout le foot français avec
elle. Il lui demande donc ce que le Gouvernement compte faire face à cette problématique.
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